

Año XXIII

Las suscripciones son por pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Sábado 12 de Julio de 1902

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.987

EL GOBIERNO

Y LOS PROBLEMAS PENDIENTES

De los asuntos ayer tratados en Consejo, merecen especial atención los que se refieren a la cuestión religiosa y a las relaciones entre el Gobierno y el Banco de España.

La Memoria del Sr. Moret señala nuevos puntos de vista, que habrán de tenerse en cuenta en las negociaciones con el Vaticano.

En la Nota oficial del Consejo vemos también que ha resucitado la Unión Nacional, de la cual nadie se acordaba ya, y con razón, entre otros motivos, por su conducta en el Parlamento, pues con excepción del Sr. Clot, los otros representantes de la famosa Unión, después de tanto abominar de las habilidades políticas, se les vio favorecer las artes del Sr. Canalejas y de otros notables para derribar al Sr. Urzáiz.

Estamos seguros que las personas ilustradas y juiciosas que hayan leído la reseña del último Consejo, se habrán fijado principalmente en aquella parte que se refiere a las relaciones del Banco con el Tesoro, a la elevación del cambio internacional y a la marcha del presupuesto.

No hay que dudar que estos asuntos son los más urgentes y los más dignos de singular atención, porque se relacionan de modo directo con necesidades perentorias del país.

En este sentido parecerá bien que el Gobierno preste a estos problemas la atención que acusa la Nota oficial, y se disponga a adoptar medidas que puedan contribuir a su solución.

La situación, sobre todo, que se ha creado con el Banco, requiere una solución inmediata, porque la actual incertidumbre ha de ser necesariamente causa de lamentables daños para el Tesoro, para el país y también para el Banco.

Este debe reconocerse así, cuando según las últimas noticias parece animado de sentimientos más conciliadores.

En cuanto a la totalidad de los asuntos ayer tratados, importa al prestigio del Gobierno que los hechos correspondan a las palabras, y que se traduzcan los acuerdos en resoluciones convenientes al interés público.

ESCÁNDALO

en la Cámara francesa

Diputados que se pegan.— Sesión suspendida.

Paris 11.—En la Cámara de los diputados se ha producido hoy un terrible escándalo.

Hebiendo el Senado reducido la cifra de los créditos suplementarios pedidos por el gobierno y adoptados por la Cámara de diputados, esta, según los reglamentos de los Cuerpos Colegiados y el estado constitucional, debía ocuparse del asunto resolviendo después de un debate en nueva deliberación.

Apenas abierta la sesión, M. Guillaín dijo que había recibido varias peticiones de interpelación respecto a la reciente circular del presidente del Consejo ordenando la clausura de las escuelas de enseñanza libre.

El presidente del Consejo pide que se aplaque la discusión por haber otros asuntos más urgentes.

A partir de este momento, la sesión es un continuo desorden; el presidente del Consejo quiere hablar y no puede, por serle imposible hacerse oír.

Los diputados de la izquierda se acercan al presidente interino Sr. Guillaín para que proceda con arreglo al reglamento, sin que el presidente adopte acuerdo alguno.

Varios diputados escalan la tribuna e invitan al presidente interino a abandonar la presidencia.

M. Guillaín.—Debo estar aquí.

—¡Fuera! ¡Fuera! ¡No hay autoridad! ¡Abajo de ese cadalso!

Un diputado trata de escalar la presidencia y arrebata la campanilla.

El tumulto degenera en batalla, con bofetones y bastonazos. Los ugieres tratan de impedir que la autoridad del presidente sea arrollada. No lo consiguen. Apenas logran que el presidente interino M. Guillaín tenga tiempo suficiente para ponerse el sombrero, siguiéndole uno de los secretarios.

Al salir del estrado M. Guillaín, resuena un huracán de silbidos y se oyen palabras denigrantes.

El salón de la Cámara sigue siendo lugar de lucha violenta entre radicales, socialistas y progresistas-nacionalistas.

El marqués de Dion se lanza sobre Polain, socialista, y lo ege por la barba.

Cadenat se agarra a brazo partido con Lauvot-Beugere.

La sesión queda interrumpida. Mientras tanto se avisa al presidente de la Cámara, Bourgeois, que continúa fuera de su casa.

A las diez y media se reanuda la sesión. Ocupa la presidencia M. Guillaín. Bourgeois está al pie de la presidencia.

Resuena los silbidos, las protestas, los aplausos.

M. Anfray explica las palabras que ha dirigido al presidente del Consejo, y le llama canalla.

Los diputados de la extrema izquierda

puestos de pie en sus bancos, aplauden ruidosamente para impedirle hablar.

Por fin la Cámara acuerda aplazar la discusión de la interpelación sobre clausura de escuelas libres, entrándose a las doce menos cuarto en la discusión de los créditos suplementarios.

Estos son al fin aprobados tal como los reformó el Senado, por 425 votos contra 21, y se levanta la sesión a la una de la madrugada.

LA CUESTION OBRERA

Bando del alcalde de Madrid.

El alcalde de Madrid, Sr. Aguilera, ha dictado un bando inspirado en las disposiciones del Gobierno, acerca de las condiciones del trabajo y de la resolución de los conflictos entre obreros y patronos.

Comienza el bando, que por su gran extensión no podemos reproducir, recordando la circular de 21 de Junio último, inspirada en la tendencia de exigir que las autoridades locales, aprovechando su contacto con el vecindario, coadyuven, dando facilidades para el ejercicio de los derechos y haciendo llegar éstos a conocimiento de todos.

El alcalde añade que como presidente de la Junta local de reformas sociales, considera necesario concretar, como extracto de las diferentes disposiciones y a modo de prontuario, las materias de competencia de la Junta, los medios de hacer valer los derechos que en cada caso son pertinentes.

Señala luego las horas de trabajo de los obreros, que en Madrid será de ocho horas.

Se halla también prohibido el trabajo los días festivos, en los ramos que del Ayuntamiento dependan, sin perjuicio del servicio público o de lo que exijan circunstancias de carácter extraordinario.

Se ocupa después de la salubridad e higiene de talleres y fábricas y de los trabajos prohibidos a los niños y mujeres.

Trata luego de la seguridad de los obreros en los talleres y fábricas y del derecho a indemnización por accidentes del trabajo, y de la instrucción de los mismos.

Es pública la acción para denunciar los hechos que infrinjan las disposiciones que se mencionan en el bando.

Las que se refieren a las contenidas en los capítulos 1.º, 2.º y 3.º en cuanto no se refiera a los accidentes del trabajo y casos comprendidos en la ley y reglamento sobre los mismos, y en el 4.º se formularán ante la junta local de reformas sociales.

También trata el bando de la inspección para el cumplimiento de las leyes sobre reformas sociales.

Para dichos efectos se recibirá en la secretaría del Ayuntamiento, y durante las horas de despacho o en la oficina de guardia durante las demás, las reclamaciones que por escrito se presenten, o se tomará nota que suscribirá el denunciante, de las infracciones de los preceptos indicados.

Termina el bando expresando la confianza de la Alcaldía en que se modificarán los procedimientos violentos, y para todos perjudiciales, muchas veces observados en estas cuestiones, pues la Junta invita a todos para que, cuando surja alguna diferencia, acudan al amparo de la misma, la que, inspirándose en un criterio de imparcialidad y justicia, resolverá como árbitro, debiendo apurarse este trámite de conciliación antes de llegar a la huelga, en la seguridad de que en muchos casos la Junta ha de encontrar temperamentos de arreglo y concordia para todos los intereses, con el concurso de obreros y patronos.

LA EXPORTACION A AMERICA

Y LA

Compañía Transatlántica

La «Gaceta» publicó ayer una relación formada por el Centro de Información Comercial del ministerio de Estado de las noticias comunicadas al mismo por la Compañía Transatlántica referentes a la exportación a América.

He aquí algunos de los más importantes datos contenidos en la citada relación:

Insisten los importadores de algunos mercados americanos en advertir que se exagerado el precio señalado a determinados productos, con lo cual se hace más difícil la exportación, poco provechoso el envío de paquetillos y beneficioso la gestión de los intermediarios extranjeros.

En este último período de información de los delegados de la Compañía Transatlántica, lo han consignado así varios importadores de tejidos, vinos y azulejos.

Deben tenerlo presente los exportadores, especialmente los de artículos de mucho consumo en los mercados hispano-americanos.

Es útil acompañar los muestrarios con notas de precios que no sean excesivos, para establecer desde luego el comercio, pues a veces los exportadores pierden la oportunidad de venta por el tiempo que se invierte en procurar convenios para precios definitivos.

Respecto a los artículos que más se prestan a la exportación, la Compañía señala los siguientes: «Tapones de corcho, paños, lañilla fina y franela fina», los cuales tienen consumo en Buenos Aires, si bien los precios de estos artículos españoles no corresponden con los señalados a los similares alemanes, los cuales han monopolizado casi en absoluto aquel mercado, y aguardados, de los que, los de 18 y 19 grados, logran aceptación en Buenos Aires. Respecto a los «juguetes», se manifiesta que no pueden competir en Buenos Aires con los alemanes, por lo que cree que deberían abaratarlos los precios.

En punto a los «aceites», cree que no se deben enviar a Montevideo latas mayores de cinco kilos, como ya se ha dicho respecto a las que se envíen a México.

En lo que hace relación a los «vinos», indica que no ofrece Chile ventaja alguna a los exportadores españoles. Hay decaimiento en aquel mercado, y es grande la competencia de los artículos similares.

La Compañía Transatlántica ha estado en relación, en el último período de tiempo, con 171 comerciantes, con objeto de facilitar la exportación a América.

Dichos comerciantes procedían de las siguientes regiones:

Cataluña, 59; Valencia, 16; Andalucía, 41;

Aragón, 11; Extremadura, 7; Vascongadas, 10; extranjero, 15, y varias regiones, 18.

Finalmente, restó a América en dicho período 38 paquetillos y 87 muestrarios.

BODA EN'RE HEBREOS

En el barrio de de Lumberras, de Sevilla, donde habita de antiguo la colonia hebrea, la cual se dedica, a su mayoría, a la fabricación y venta de buchas y de dulces, se ha celebrado hace pocos días una boda, cuyos pormenores son curiosos.

El novio, según los periódicos sevillanos, es muy conocido en aquella capital, y por su cargo, afabilidad e inteligencia, goza de muchas simpatías. Hase varios idiomas, y sus vastos conocimientos en teología hebrea son notorios para los que le tratan.

La novia es hija d un rabino y cuenta apenas diecisiete años. Su rostro, sin ser un modelo acabado del tipo de su raza, es bastante bello.

Desde las primeras horas de la mañana del día señalado para la ceremonia, la colonia hebrea del barrio de las Lumberras se vio muy animado.

Las mujeres casadas se asomaban a las puertas de sus viviendas luciendo vistosísimos pañuelos de seda y la cabeza, signo de su condición, a modo de tabilla de nuestros vedados, que las preserva de los galanteos consentidos en su sociedad solamente entre solteras.

Las mujeres mozas, pocas en número, porque se casan casi inapúteres, estaban ataviadas con sus mejores galas e iban y venían de una casa a otra, dando prisa a las personas mayores o convalidando a alguna amiga o conocida del barrio, ajenas a la comunidad semítica.

En la casa del rabino, a las once en punto, dio comienzo al acto. Al entrar en dicha vivienda, lo primero que se veía en el patio, colocados en el suelo, fueron los hermosos candeleros de plata cincelados, con sendos cirios encendidos.

Pendiente del techo, y a la entrada de una habitación de la planta baja, aparecían cuatro o cinco vasos de cristal, especie de mariposeros, con lucefitos. Lo mismo éstos que los cirios estaban adornados con papeles de colores, picados con mucha habilidad.

Cuando la casa estuvo bien repleta con la familia de los contrayentes y los invitados, el rabino y los «levitas» entonaron extraños cantos y salmodias, contestados por los judíos asistentes.

Ninguno de los semitas usó en la ceremonia el típico traje de su raza. Todas vestían a la europea, y esto porque es del rito, apareció con un yugo muy singular. Consistía en un círculo formado por dos correas que le rodeaban la cabeza, del cual pendían dos cintas hasta los hombros sujetando una chibla muy parecida a una muqueta.

La novia estaba vestida con un traje de rico brocatel blanco y adornada con pendientes y collares de valor. En la cabeza una corona de azahar y cruzadola el pecho una banda formada con las mismas simbólicas flores.

La desposada atravesó el patio sin atreverse a levantar los ojos del pavimento, y fué conducida a una habitación donde se había erigido, bajo un dosete formado de chales de cachemir, un trono con gradas de pintarrajeadas alfombras. En él tomó asiento la joven, y allí le ofreció el novio el anillo nupcial.

Antes de entregárselo a la novia, conforme es práctica, pasó de mano en mano el anillo, para que los circunstantes se cercioraran de que era del más preciado de los metales: de oro.

El rabino no anduvo parco en la lectura del Antiguo Testamento, para que la novia comprendiera la importancia del acto; y los que le habían acompañado en las salmodias del patio, de cuando en cuando le rectificaban el rezo santo, leyendo unos en otra biblia, y de memoria los más versados en ella.

Las jóvenes hebreas, que se hallaban cerca del templete formadas en semicírculo, al llegar el rabino a dar lectura a ciertos hechos bíblicos, colocaban la mano derecha, a modo de tornavoz, sobre el labio superior y lanzaban inarticulados y agudos sonidos, jermiacos unas veces; otras nada más que lastimeros, y siempre con el propósito de que no hiriesen sus castos oídos de píudicas doncellas los escabrosos pasajes del libro santo.

La ceremonia del trono terminó arrojando el sacerdote del rito mosaico una copa al suelo, donde se esparció su aromático contenido al saltar hecho añicos los trozos del cristal.

Después acompañó el esposo a la esposa hasta el centro del patio, y allí les cumplimentaron los circunstantes, paseando los parientes y personas de más respeto a la novia algunos pasos, llevándola de la mano, distinción que se tiene en grande estima entre ellos.

Terminada la ceremonia religiosa, procedióse con algazara por la gente moza, y no poco regocijo de los de edad madura y de los ancianos, a vaciar buen número de botellas de rosol (brevejar por ellos compuesto). Has de rosol (brevejar por ellos compuesto). Has de rosol (brevejar por ellos compuesto). Has de rosol (brevejar por ellos compuesto).

Este no cesaba de agasajar a todos, ni daba paz a la mano distribuyendo los confites que, además de los que allí se comían, eran forzoso a los invitados llevar en los bolsillos.

CONSEJO DE MINISTROS

Nota oficial

Comenzó el Consejo a las cinco y media. El presidente dió cuenta de una exposición que le había dirigido la Diputación provincial de Valencia, reunida como Junta de obras de aquel puerto, y el Consejo acordó que el ministro de Obras públicas la uniera al expediente que sobre el mismo asunto se halla en su departamento.

Con motivo de la exposición presentada a S. M. el Rey por el Sr. Parraño, en nombre de la Unión Nacional, el presidente dió lectura de una nota que dicho señor le había remitido, en la que se consignaban, en forma concreta, las aspiraciones de la Unión Nacional y las medidas que considera más

urgentes dentro del sistema expuesto a S. M. El Consejo, dando al asunto una gran importancia, acordó estudiar cuáles de esas medidas incluiría inmediatamente en el programa de los trabajos que han de realizarse antes de la reunión de las Cortes o de los proyectos que han de presentarse a éstas.

Los ministros discutieron después, por iniciativa del presidente, el estado de la cuestión financiera en general, y en especial el relativo a los cambios, acordando someter a sucesivos Consejos resoluciones sobre esta materia.

También requirió el presidente de los ministros todos, y en particular del de Gobernación, todas aquellas medidas de carácter descentralizador que puedan adoptarse dentro de las leyes vigentes, para simplificar los trámites y acudir con rapidez a las necesidades de la vida municipal y provincial.

El ministro de la Gobernación dió lectura de la Memoria de que habló en el anterior Consejo, y en la que se refiere todo lo ocurrido con la cuestión de las Ordenes religiosas desde la subida al poder del Gabinete.

Dicha Memoria termina con un resumen de los datos estadísticos reunidos a consecuencia de la real orden-circular de 9 de Abril último.

El Consejo se ocupó con mucha extensión de las consecuencias que de ese trabajo se deducen, y autorizó al ministro de la Gobernación para que lo publique en la forma y momento que considere oportuno.

Fueron después objeto de la deliberación del Consejo diferentes medidas que atacan a los principales ramos de la Administración, y que el presidente considera de interés y utilidad sean inmediatamente estudiadas y llevadas a reales decretos.

Uno de los puntos que en este sentido dió lugar a discusión más detenida es el que se refiere al estado del presupuesto y a la disminución de las obligaciones, de suerte que se mantenga asegurado el equilibrio entre los ingresos y los gastos.

AMPLIACION

El convenio con el Banco y los cambios.

El cumplimiento de la ley de 13 de Mayo, relativa al Banco de España, fué uno de los asuntos que con más detenimiento examinaron los ministros.

En atención, sin duda, a la actitud del Gobierno, dispuesto a ejecutar la ley mediante reales órdenes, el Consejo del Banco ha intentado una nueva negociación. En efecto, el día 11 de Mayo, un representante del Banco que recibió ayer el ministro de Hacienda, para que se reanudara las negociaciones, a lo que se negó el ministro mientras el Banco no volviera sobre sus acuerdos últimos, según los cuales se alterarían completamente las bases que antes fueron en principio aceptadas, ayer tarde celebró el Consejo de dicho establecimiento reunión extraordinaria, y de ella salió una carta para el Sr. Rodríguez, que éste recibió en la Presidencia cuando deliberaba con sus compañeros de Gobierno.

Según informes de «El Liberal», en esta carta «lo único ofrecido por el Banco es que el interés de los pagarés representativos de la Deuda flotante de Ultramar sea, cobrado vencido, el de 2 por 100, 6 sea interés y no descuento, como el que actualmente se percibe, que siendo del 2'50, resulta en puridad del 2'63».

Como el Banco—añade—no se allana a la reducción de los 0'25 por 100 más que quiere aplicar el ministro, la situación continúa siendo idéntica, si bien hemos oído hablar de una fórmula que, con carácter privado, señalaba persona competentísima en estos asuntos, que conoce prácticamente.

La fórmula, no ofrecida a nadie, pero expuesta a sus amigos por la persona aludida, se refiere al interés, y consiste en reducirlo ahora del 2'2 a 2 por 100, y dentro de dos años al 1'75 por 100.»

También dice «La Correspondencia»:

«Después del Consejo de ministros, tuvo el Sr. Rodríguez la entrevista que le había pedido por carta el Sr. López Dóriga. Los conferenciados guardaron gran reserva; pero, no obstante, se afirmó anoche, con referencia a informes autorizados, que la cuestión presentaba nuevo aspecto y que estaba en vías de llegarse a una solución.»

Por su íntima relación con este asunto, los ministros hablaron a continuación de los cambios, exponiendo el Sr. Rodríguez la necesidad de adoptar los medios que sean posibles para el saneamiento de la moneda.

Siendo la cuestión muy compleja, acordó el Gobierno designar una ponencia que la forman los ministros de Gobernación, Hacienda, Instrucción y Agricultura.

Esta ponencia deberá proponer cuanto antes las medidas posibles para la rebaja de los cambios.

El Sr. Moret propuso una solución que pareció bien a algunos ministros y que se convino en estudiar.

La cuestión religiosa

Volvía a tratarse de la Memoria que ha redactado el Sr. Moret, coleccionando datos de las Asociaciones existentes en España desde 1852, con notas comparativas de lo ocurrido en otros países católicos.

De la Memoria se deducen datos muy curiosos, que se han de tener en cuenta durante la negociación para la reforma del Concordato. El duque de Almodóvar ya los conoce y procurará sacar partido de ellos.

De los datos que anoche leyó el Sr. Moret, se deduce que en España hay 1.200 jesuitas y 4.000 frailes dedicados a la enseñanza, aparte de las monjas y frailes cuyo número publicamos.

Se demuestra también en dicho documento que no es exacta la estadística hecha recientemente por los gobernadores y el Instituto Geográfico, según la cual, al inscribirse las Asociaciones había en España 40.000 monjas y 12.000 frailes; pero de los datos recogidos por el Sr. Moret resulta que hay 2.000 frailes más.

En ese memorandum dice el Sr. Moret que las disposiciones del Gobierno han sido un triunfo para éste, puesto que se han cumplido a pesar de que en un principio el Papa se opuso a ellas.

El Gobierno acordó anoche recomendar al ministro de Estado que active la negocia-

ción, porque para Octubre, en cuya fecha desea el Sr. Sagasta que se reanuden las sesiones de Cortes, pueda presentarse a las mismas la reforma del Concordato y el proyecto sobre Asociaciones.

La Memoria del Sr. Moret la publicará en breve la «Gaceta».

Proyectos y reformas

El presidente del Consejo dió cuenta de haberle sido entregado por el Rey el Mensaje de la Unión Nacional, con encargo de estudiarlo y ver qué podía realizarse de cuanto en aquel documento se demandaba.

Añadió que, en vista del deseo del rey, había escrito al Sr. Parraño rogándole que concretara las aspiraciones de la Unión Nacional.

El Sr. Parraño contestó en seguida al jefe del Gobierno manifestándole que las aspiraciones de la Unión Nacional estaban contenidas en los siguientes acuerdos adoptados en el mitin de Cádiz:

Descentralización administrativa.—Economías de 100 millones.—Construcción de canales y pantanos.—Desarrollo de la política hidráulica.—Creación del crédito agrícola.

El Consejo deliberó extensamente acerca de estas peticiones, y acordó presentar a las Cortes algunos proyectos, que serán los de creación del crédito agrícola, construcción de canales y pantanos y descentralización administrativa.

Respecto de la economía de 100 millones, el Consejo la estimó irrealizable, mucho más si han de emprenderse obras costosas como las que la Unión Nacional reclama, y cuya necesidad se reconoce unánimemente.

Después el Sr. Sagasta indicó la necesidad de realizar otros proyectos y reformas igualmente importantes, entre las cuales figuran:

Ultimar la reforma del Concordato, redactar después el proyecto de Asociaciones, hacer el Código de la enseñanza, atender a mejorar los puertos, el proyecto de reforma de la ley Municipal, ampliación y reorganización de la policía, etc.

El Sr. Sagasta manifestó deseos de que, cuando estén hechos los escalafones definitivos de empleados, comience la amortización del personal innecesario.

También encomendó al ministro de Gracia y Justicia que procure reformar el personal de los Juzgados.

El ministro de Hacienda también se propone dictar disposiciones mejorando la administración de Hacienda provincial.

Asuntos de Barcelona

Se habló en el Consejo de una petición formulada por el Ayuntamiento de Barcelona para que se le descargase su presupuesto de atenciones que el entretenimiento de las carreteras que, en virtud del ensanche, han pasado a ser calles, encargándose el Estado de esa atención.

El Sr. Sagasta recomendó con mucho interés al ministro de Obras públicas que estudiase el asunto con detenimiento, con objeto de ver si puede accederse a lo que el Ayuntamiento de Barcelona solicita.

De otros asuntos que también afectan a Barcelona se ocupó el Consejo.

Se trata del expediente de la zona neutral, respecto al cual, el presidente recomendó que se activase, para resolverlo lo antes posible.

La madera de los arsenales

El ministro de Hacienda habló a sus compañeros del expediente de las maderas inútiles de los arsenales, insistiendo en que está dispuesto a adoptar los medios para aprovechar esos recursos, interviniendo el ministro de Marina, quien dijo que nada se sabía de una manera concreta acerca de la cantidad que pudiera existir; toda vez que está enterrada y que para descubrirla necesitaba recursos para emprender los trabajos de sondeos.

Los empleados de ferrocarriles.

El Sr. Suárez Inclán dió cuenta al Consejo de las pretensiones que cerca de las Compañías tienen los obreros de los ferrocarriles, manifestando su creencia de que este asunto tendrá favorable solución, pues la Compañía del Norte se muestra muy transigente, y es de esperar que las demás Compañías la secunden.

Tribunal de lo Contencioso.

El Sr. Montilla llevó al Consejo un decreto suprimiendo el tribunal de lo Contencioso y creando en el Supremo una Sala Consultiva. Se aplazó éste, por ser imposible el planteamiento de la reforma sin que antes se resuelvan otros detalles.

Deseos del Sr. Sagasta

El presidente del Consejo manifestó a los ministros su deseo de que los proyectos en estudio, incluso los que han de llevarse a las Cortes, se formulen lo antes posible.

Vista fotográfica

Al final del Consejo se sacó una fotografía al magnésio, por el Sr. Frauen, para el «Blanco y Negro».

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajes

El señor duque de T... suñó anteanoche una indisposición, que alarmó a su familia.

Afortunadamente, la indisposición se redujo a un resaca, y anoche el señor duque se levantó bastante mejor.

Los señores de Torre-Arias se van diariamente a ver a los señores de Canillejas, que vienen visitados en su quinta de Canillejas por sus numerosos amigos. Permanecerán allí todo el mes actual.

A causa de la operación sufrida por don Luis Silveira, los señores de Silveira (D. Francisco) han aplazado por aquel motivo unos días su viaje a Panticosa.

Como estos días el calor convidaba a comer al aire libre, se vio favorecido el pabellón del Casino, dominado en muchas mesas el bello sexo.

Ha salido para Zarauz, la condesa de Aguilan de Inestillas y sus hijas, y los duques de Granada.

Para Caunterets, el Sr. García Molinas y su bella esposa.

Para Vizcaya, la marquesa viuda de Monte Olivares y sus hijas. Para el Sardinero, D. Manuel Eguiluz; para Biarritz, el duque de Hijar; para Pozuelo de Alarcón, la señora viuda de Creus; para Los Molinos, los barones del Castillo de Chirel, y para San Juan de Luz los marqueses de Poro Rubio.

San Sebastián

El príncipe japonés.—Fiestas y agasajos.

San Sebastián 11.—Aparte de las fiestas que se celebran mañana al llegar el enviado del Japón, las demás anunciadas para el domingo y lunes próximos se han suspendido, incluso la verbena náutica, por falta material de tiempo para organizarlas. El Ayuntamiento acordó en corporación a la estación férrea para recibir al príncipe. El príncipe Komabusa se dirigirá desde la estación a Miramar, donde almorzará con la Real Familia, y después se verificará la entrega de los regalos al Rey y de las insignias de la orden de la Corona Sagrada para la Princesa de Asturias.

Mediatamente le será impuesto al enviado del Japón el collar de Carlos III. Después se celebrará el almuerzo dispuesto en Miramar en honor del príncipe japonés, en el que ocuparán los centros de la mesa el Rey y la Reina madre.

A las cinco de la tarde se verificará la revista militar. Las tropas formarán en el Arsenal del Antiguo y recibirán al Rey y al príncipe Komabusa en orden de parada, figurando a la cabeza el regimiento de Sicilia, luego la Artillería y por último el regimiento de Valencia. Mandará la línea el general Ezpeleta.

En el Casino se ha organizado para mañana por la noche una fiesta en honor del príncipe del Japón. Esta asistirá a ella acompañada del duque de Almodóvar. Habrá concierto, iluminaciones, «lunch» y fuegos artificiales.

El domingo por la mañana habrá misa de campaña y por la tarde realizarán los Reyes y el príncipe del Japón una expedición marítima por la costa a bordo del «Giralda». Por la noche se celebrará el banquete con que obsequia a la embajada japonesa el ministro de Estado.

El lunes marchará a París el príncipe Komabusa y su comitiva. Como algunos periódicos hayan dicho que la misión del Japón tenía algún alcance político, el ministro de Estado ha declarado que se trata tan sólo de una manifestación de amistad, digna de estimación por venir de una nación tan importante.

Los Reyes en el monte Ulia

San Sebastián 11.—Esta tarde, á las cinco, subieron al monte Ulia en un tren especial del ferrocarril eléctrico, el Rey, la Reina, la Infanta María Teresa, las damas de servicio y los ayudantes de S. M.

D. Alfonso hizo gran parte del viaje en el motor con dos ingenieros de la línea, á quienes dirigió varias preguntas referentes á dicho ferrocarril. El Rey demostró tener una gran cultura y un exacto conocimiento de los progresos y adelantos que se obtienen en otros países con la electricidad.

Una vez arriba, se adelantó el Rey á la Peña del Águila, desde cuyo punto se descubre un panorama de mar verdaderamente sublime.

Después trepó por otras peñas, demostrando una gran agilidad. La subida á algunas de estas peñas era peligrosa. El Rey iba solo; sus ayudantes se habían quedado detrás, por ser imposible caminar con tanta rapidez.

Más tarde llegaron la Reina, la Infanta María Teresa y demás personas de la comitiva, contemplando durante un buen rato el grandioso panorama que se presentaba á la vista.

A las seis y media regresó la Real Familia á Palacio.

Un loco en Biarritz

San Sebastián 11.—Ayer, cuando era mayor la concurrencia en la playa de Biarritz, se presentó en ella un individuo elegantemente vestido. Desnudóse con gran rapidez á presencia de los bañistas, que huían asustados.

Un bañero, al ver lo ocurrido, se metió en el agua para sacar de grado ó por fuerza al intruso; pero éste era un consumado nadador y no dejaba acercarse á su perseguidor.

Entonces se arrojaron al agua doce bañeros más, y después de no pocos esfuerzos, lograron apoderarse del raro bañista, no sin que éste protestara con voces descompasadas.

Llevado á una caseta, se vió que el estrabótico caballero tenía perturbadas sus facultades mentales.

Desgracias

San Sebastián 11.—Estando reunidas en el despacho del alcalde las profesoras de instrucción primaria de esta localidad, para tratar de las vacaciones, sintióse enferma la profesora doña Rosario Ugarte, muriendo á los pocos segundos.

Esta señora era esposa del capitán de infantería D. José Pérez, y contaba con grandes simpatías en todo el país guipuzcoano. En el próximo pueblo de Legazpia ha ocurrido esta mañana otra sensible desgracia.

Hallándose javando en el río una pobre mujer, llamada Manuela Pellería, sufrió un ataque epiléptico, cayendo al agua, de donde fué extraída cadáver.

La Diputación de Vizcaya

San Sebastián 11.—Se ha recibido un telegrama del Ayuntamiento de Bilbao anunciando el envío de una comisión para saludar al Rey. Con ella vendrán comisiones de las Diputaciones de Vizcaya y Alava. Los diputados vizcainos ofrecen al Rey el Palacio de la Diputación para cuando vaya á Bilbao.

Automovilismo

San Sebastián 11.—El Sr. Vargas, que, como se recordará, resultó herido días pasados á consecuencia de la caída de un automóvil, continúa en estado grave. En cambio el «chauffeur», que se fracturó el brazo derecho, sigue desempeñando su papel guiando automóviles con el brazo sano, á pesar de los consejos en contrario de los médicos y de los dueños de los carruajes.

Varias noticias

San Sebastián 11.—En el expreso de hoy han llegado: El subdirector de los ferrocarriles del Norte, el marqués de Mejorada, el embajador de Inglaterra en Madrid, tres agregados de la embajada alemana, los duques de Granada, éstos de paso para Zarauz; los marqueses de Casa Torre y de Arzila y la familia del general Basearan.

—Han desaparecido los temores de tempestad. Cesó la lluvia, y ha vuelto la animación á el boulevard, paseos, círculos y terrazas del Casino.

—Los ciclistas de la benemérita hacen el servicio de vigilancia en la carretera que recorren los Reyes.

—La colonia francesa en esta capital prepara una gran fiesta para el día 14.

HUELGA

Los canteros de San Sebastián

San Sebastián 11.—Con motivo de la huelga de los obreros canteros de Hernani, llegaron, llamados por los patronos, numerosos obreros forasteros, lo que provocó algunos conflictos entre huelguistas y esquirols.

Reunida la Sociedad de canteros acordó, con objeto de perjudicar á los patronos, entregar á cada forastero 50 pesetas y abonarle el viaje de regreso.

Aceptaron los esquirols y cobraron el dinero prometido; pero, zealú no habrá sido el asombro y la indignación de los huelguistas, al ver trabajando en las obras de cantería de Hernani á los obreros forasteros que habían cobrado las 50 pesetas y el abono del viaje?

Han sido detenidos tres canteros huelguistas por ejercer coacción con otros trabajadores.

Banqueros y agentes

Según vemos en «El Liberal», la representación de los agentes de Bolsa envió á la de los banqueros una carta que sustancialmente corta las negociaciones, y por lo tanto, quedan unos y otros en situación oficial poco amistosa.

No hubo víctimas

París 12.—Por despachos oficiales del gobernador de la Martinica se sabe que no hubo víctimas con motivo de la erupción del día 9, pero se teme que el fenómeno vuelva á reproducirse.—Fabra.

TERRIBLE EXPLOSIÓN

Ochenta víctimas

Nueva York 11.—Telegrafían de Johnston (Pensilvania) que de las minas de Cambria, donde ayer hubo una terrible explosión sepultando á 600 obreros y de cuyo suceso dió cuenta un despacho de esta Agencia, han sido extraídos 80 cadáveres horriblemente mutilados y carbonizados y algunos con la cabeza separada del tronco.

Se cree que el número total de muertos se eleva á 125.—Fabra.

El Congreso católico de Santiago

Santiago 11 (5 tarde).

Aumenta la afluencia de forasteros con motivo de las fiestas del Congreso católico. Los trenes y los coches llegan atestados.

Hoy llegará el Obispo de Ciudad Rodrigo, que se hospedará en casa del canónigo don Pablo Cuesta. El Obispo de Astorga se halla enfermo, imposibilitado de viajar.—Mencheta.

Los coros Clavé en Castellón

Castellón 11 (11 mañana).—Han llegado en tren especial los coros Clavé. Inmenso gentío esperaba en la estación á los expedicionarios, haciéndoles un entusiasta y cariñoso recibimiento.

El alcalde, desde los balcones del Ayuntamiento, dió la bienvenida á las masas corales, contestando los coristas á este saludo.

Con un lleno inmenso se ha verificado en la Plaza de Toros el festival de los coros Clavé.

Los coristas se vieron obligados á repetir las composiciones «La Maquinista», «Gloria á España» y «La Marsellesa», despertando entre todos, por la hermosa ejecución de estas composiciones, gran entusiasmo.

EN MARRUECOS

Tribus rebeldes

Tánger 11.—Llamado por el Sultán, llegó á Fez Muley Omar, hermano de Abdel-Aziz, con objeto de confiarle el mando de una importante expedición, destinada á sus, donde renace la efervescencia de las tribus, las cuales se niegan á acatar la soberanía del Sultán.

Las tribus han comprado grandes cantidades de municiones de guerra y fusiles, introducidos de contrabando por los puertos de la costa.

La situación es difícil y obliga al gobierno á intervenir enérgicamente en la región del Sur.

La feria del Retiro

Ayer tarde se reunió en el Ayuntamiento la Junta de la feria del Retiro. Casi por unanimidad se tomó el acuerdo de prorrogar hasta fin de Septiembre la feria del Parque.

También se acordó exigir á los feriantes la formación de un sindicato que se comprometa á satisfacer al Municipio, en nombre de aquéllos, un canon igual al importe del fluido eléctrico que se gasta en la iluminación del Retiro.

Los lunes, miércoles y viernes, continuarán las reuniones nocturnas en el pabellón de la Diputación, instalado en el Parque. Dichos días amenizará la velada una banda de música.

TORRENTE DE FANGO

París 11.—Telegrafían de Chambery que ayer tarde se produjo instantáneamente una crecida del torrente Lavanche, que precipitó masas de fango y bloques de roca sobre la aldea de Villard, á la falda de la montaña de Rochetour, en la proximidad de Gresy-sur-Isere.

Los habitantes huyeron gritando espantados. Solamente dos ancianos, imposibilitados por la edad, quedaron enterrados en el fango.

De los dos infelices no se veía más que la cabeza por encima del fango. Se les pudo salvar con grandes esfuerzos.

El torrente se llevó dos puentes y arrastró todas las puertas y ventanas de las 40 casas que componen la aldea de Villard. Han quedado destruidos también muchos viñedos.

La capa de fango tiene una altura de dos metros. Anoche se produjeron nuevos desprendimientos, aterrizando á los habitantes de Gresy-sur-Isere.

LAS FIESTAS DE PAMPLONA

Pamplona 11.—Con tan numerosa concurrencia como la de los anteriores,

con público tan selecto como aquéllos, se ha celebrado el último cierto.

Se han distinguido notablemente el orfeón Pamplonés y la Sociedad Cecilia.

El maestro Villa obtuvo grandes aplausos en el baile de «Raimundo Lulio».

Bertha Marx ejecutó al piano, entre otros, una obra de Weber y «Sarasate tocó la «serena» y el «nocturno», que tuvo que repetir instancias del público, tocando después «Pot-pourri de aires andaluces», terminando con una jota navarra que produjo andrísimo entusiasmo.

EL CADR

En Valladolid

Valladolid 10.—La considerable elevación de la temperatura durante la ocasión desgraciada entre sí infelices obreros del campo.

Anoche fué conducido la Casa de Socorro, atacado de congestión cerebral, un joven de dieciséis años de edad, natural de Linares, provincia de Lugo.

Pasó el día trabajando en un lugar de la carretera de Renedo, eridonde cayó enfermo.

Trasladado al hospital, falleció á las pocas horas, víctima de una asfixia.

También de Rioseco comunican que ayer otro obrero del campo murió asfixiado.

En Madrid

Anoche, después de tormenta, abonanzó algo el tiempo; pero hoy ha vuelto á subir la temperatura, siado el día en extremo caluroso, aunque tanto como ayer.

LA GAÏETA

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia

Real orden desestimando varias reclamaciones formuladas por funcionarios de la carrera judicial en solicitud de que se declararan válidos los ascensos y promociones acordados por los gobiernos de Cuba y Puerto Rico.

Guerra

Reales decretos concediendo la gran cruz de San Hermenegildo á los generales de brigada que se expresan y cuyos nombres hemos publicado.

—Real orden referente al uso de traje de verano por la Guardia civil.

—Otro concediendo la cruz del Mérito militar al capitán de ingenieros D. Francisco Lozano Gorriti.

Instrucción pública

Disponiendo se anuncien á traslación las siguientes cátedras: Economía y Derecho mercantil de las secciones de Estudios elementales de Comercio de los Institutos generales y técnicos de Almería, Granada, Huelva, Jerez, Málaga, Oviedo y Pontevedra; Aritmética mercantil y Teneduría de libros de las secciones de Estudios elementales de Comercio de los Institutos generales y técnicos de Almería, Granada, Huelva, Murcia, Oviedo, Pontevedra y San Sebastián; Legislación de Aduanas y Derecho mercantil internacional de las Escuelas superiores de Comercio de Cádiz y Valencia; Conocimiento, aplicación y reconocimiento de productos de las Escuelas superiores de Comercio de Valencia y Valladolid; Procedimientos industriales y nociones de armamento de buques de las Escuelas superiores de Comercio de Cádiz, Valencia y Valladolid, y Algebra, Cálculos mercantiles y Contabilidad general, de las Escuelas superiores de Comercio de Alicante, Valencia y Valladolid.

NOTICIAS

Personal de la Guardia civil

Se han dictado por la Dirección las siguientes disposiciones: Eliminando del cuaderno de traslaciones en que figura para su pase á la comandancia de Burgos, al guardia 2.º de la de Vizcaya, Ramón Martínez Villa.

—Concediendo el pase en concurrencia de aspirantes para la infantería de la comandancia de Murcia, al guardia 2.º del escuadrón de la misma José Espinosa Ruiz.

COGNAC. Ruiz y Albet. Málaga.

El censo belga

Según el último censo, la población belga asciende casi á 7.000.000. Su aumento anual es de 11 por 1.000, mientras que para Europa el término medio de aumento es de 7 por 1.000 y no excede de 10 en Alemania, este gran país del que tanto se ensalza el extraordinario desarrollo de su población. Bélgica tiene 220 habitantes por kilómetro cuadrado, siendo el país del mundo donde la población es más densa.

Español fallecido

El cónsul de España en Santiago de Cuba participa al ministerio de Estado el fallecimiento del súbdito español D. Gabriel Moro Fernández, de veintiocho años de edad, soltero, ocurrido el 21 de Mayo último.

Condenado á muerte

Por la Audiencia de Madrid fué ayer condenado á muerte Carmelo Cano y Ruiz. El desgraciado tiene poco más de dieciocho años.

Una ríaa.—Dos heridos

En la taberna del número 36 de la calle de Santiago se desarrolló anoche un triste suceso que tuvo su origen en una disputa entre cuatro panaderos que se hallaban jugando á las cartas.

De la disputa pasaron á las amenazas, que bien pronto se convirtieron en hechos, sacando las navajas y cuchillos y entablándose sangrienta lucha, de la que resultaron Lino Rey García, con una herida gravísima en el bajo vientre, y Manuel García, con el labio inferior partido de una cuchillada.

Los agresores, Ramón Pomares y Serafín Burguía, lograron escaparse.

Detención

Ayer fué detenida Gloria Martínez, amante del lostero de la calle Mayor que, según saben nuestros lectores, fué detenido hace dos ó tres días.

Torre ruinosa

El arquitecto del ministerio de Instrucción pública Sr. Repullés y Vargas, ha salido para Segovia, con objeto de reconocer la monumental torre de San Esteban, que, según parece, amenaza ruina.

Yacimientos de carbón

Dos catadráticos de la Universidad de Linares, ambos ingenieros y uno de ellos hijo del célebre geólogo Andrés Dumont, han descubiertos unos yacimientos de hulla á 600 metros de profundidad debajo de los arenales de la Campina, y el gran número de sondos practicados en toda la referida región, que se extiende entre Amberes y Maestricht, han confirmado la existencia del precioso combustible.

EL DRAMA

de la calle de Fuencarral

Relato del crimen

Los corresponsales de «La Correspondencia» y «El Liberal» han celebrado entrevistas con Cecilia Aznar, de cuyos relatos tomamos los siguientes pormenores acerca de la comisión del crimen, según las manifestaciones de la detenida:

«Dice Cecilia que el alimento que en la casa recibía era muy escaso.

Cecilia tomaba por todo alimento chocolate con un panecillo de diez céntimos, durante la mañana, y por la noche un pastel y dulces que la compraba el Sr. Pastor cada día en la pastelería Vizcaína.

Durante el día no probaba el cocido si no se lo daba la cocinera.

Diariamente iban á paseo en carruaje; pero como se debilitara, se quejó al señor Pastor, el cual la amenazó con cortarla las orejas.

La cocinera la consolaba, dándole la comida que sobraba.

La cocinera fué también quien le decidió á que aguardara á fin de mes para cobrar su mensualidad y regresara con sus padres.

Viendo que no mejoraba de comida, resolvió pedir al Sr. Pastor que le aumentara su sueldo.

Pastor se irritó y la manifestó que no podía abandonarle, que los alimentos en Madrid eran muy irritantes, y que no la aumentaría la comida hasta que se acostumbrase á ellos.

La Cecilia se negaba á resignarse á este trato y el Sr. Pastor, creyendo que la cocinera era quien la aconsejaba, despidió á la Rosario, única defensora que la Cecilia tenía contra los ataques de su amo.

El mismo día en que el Sr. Pastor despidió á la cocinera—naturalmente todo esto es la Cecilia quien lo dice—hizo el amo á la criada atrevidas insinuaciones.

Cecilia se negó enérgicamente y entonces empezó á creer que la escasez de los alimentos que se la facilitaban, obedecía al propósito de ir debilitándola para que se rindiera.

El día anterior á la ejecución del crimen compararon de los al volver de paseo, y llegados á su casa entraron en sus habitaciones respectivas.

Ella se encerró por dentro. Poco tiempo después se presentó el señor Pastor, llamando á la puerta de su criada, y ordenándola que se levantara.

Cecilia se negó á ello. Tuviron larga discusión, y el Sr. Pastor acabó por retirarse á su cuarto.

Al amanecer despertó nuevamente el amo á la criada para pedirle agua caliente. La Cecilia fué á la cocina. Eran las seis de la mañana.

Mientras ella calentaba el agua, entró en la cocina el Sr. Pastor (que, como es sabido, dormía vestido) y empezó á requebrarla. Le rechazó Cecilia.

El intento violentarla para que cediera. Se resistió la criada con extraordinaria energía.

Entonces—añade Cecilia—me amenazó y se echó sobre mí con gran furia, dándome golpes con una bota, lesión que en mi cuerpo pudo apreciarse aún.

Al verse lesionada cogió una plancha, con la que se defendió como pudo, pero no pudo precisar dónde.

Empuñó un estoque el Sr. Pastor é intentó traspasarla.

Ella logró quitárselo de la mano. Entonces el amo cogió de nuevo la bota, golpeó á la criada, la aturdió y la arrastró á la cama.

Ella, armada con la plancha, se defendió como pudo, hasta que vió al Sr. Pastor caer desvanecido.

Al volver en sí, gracias á los auxilios de la criada, se retiró de la cama á su habitación, desde donde empezó á llamarla con voz débil cuando ya ella se había metido en su cuarto.

Viendo que el Sr. Pastor no hacía ruido, Cecilia se dirigió á su habitación y le halló muerto y con las manos crispadas.

Entonces fué cuando se vió perdida y resolvió huir.

Sobre la chimenea había dos petacas del Sr. Pastor. En una de ellas estaban guardados algunos puros; en la otra había dejado el Sr. Pastor un fajo de billetes.

A ambas petacas echó mano Cecilia en su aturdimiento, quedándose con la que contenía los billetes, sin detenerse á examinar la cantidad á que éstos ascendían, cosa de que no se ha enterado aún.

En Barcelona.—Los comisionistas y Cecilia.

Cecilia ha negado rotundamente que los comisionistas Garreté é Iglesias supieran nada del crimen.

Añadió que no ha dicho á nadie ni una palabra de lo ocurrido en Madrid, hasta que se lo ha dicho todo al sargento de la Guardia civil.

Negó también que pretendieran sacarla dinero los referidos comisionistas, agregando que al más alto solo le entregó el gasto de la fonda, y más tarde el precio del billete del ferrocarril.

Dice que fué á Puigcerdá porque creía que era puerto y se podría embarcar para el extranjero.

Tranquilidad de Cecilia

El cochero Francisco Pérez, que condujo á Cecilia desde Rivas á Ripoll, cuenta que fué por el camino muy tranquila, imparable, conversando con los guardias civiles con gran entretenimiento.

Al llegar á algunos pueblos del tránsito, donde esperaban multitud de curiosos, bajaban los cortinillos del coche.

Salíó éste de Puigcerdá á las tres de la madrugada.

EDICION DE LA NOCHE

Los obreros agrícolas DE MÁLAGA

Málaga 12 (3 tarde). Reina agitación entre los obreros agrícolas de Torredelmar, ante el anuncio de que serán despedidos los obreros federados.

Estos constituyen la mayoría del vecindario de la barriada.

El gobernador ha telegrafiado á las autoridades de aquel pueblo que eviten la alteración del orden público.

Los obreros del gremio de aceiteros que están en desacuerdo con los patronos, han celebrado una reunión para decidir la actitud que deben adoptar, habiéndoseles asociado otros trabajadores.

Una comisión de obreros ha visitado al gobernador para estudiar una fórmula de acuerdo.—Mencheta.

EL REY EDUARDO

París 12.—El periódico «Le Rappel» dice que la entrevista del rey Eduardo y el Emperador Guillermo se verificará, si la salud del primero lo permite, el día 3 de Agosto.

Londres 12.—La prensa asociada manifiesta saber oficialmente que la consagración del rey Eduardo se verificará el 8 y el 12 del próximo mes de Agosto.

Londres 12 (10 45 mañana).—Vía Bilbao.—El parte médico de hoy consigna que sigue haciendo progresos la mejoría del rey.

En atención á esta circunstancia, sólo se publicarán nuevos partes médicos cada dos días.—Fabra.

Cosechas destruidas

Telegrafía el gobernador de Alicante que á causa del temporal han quedado destruí-

das las cosechas de trigo y cebada en las comarcas de Sagunto y Sagunto.

das las cosechas en el término del pueblo de Ondara.

Fallecimiento

Víctima de ponosa enfermedad ha fallecido hoy en Madrid nuestro querido amigo D. Bernabé Hormigo y Becerra. El finado, antiguo funcionario de Hacienda, había dejado siempre grato recuerdo por su probidad e inteligencia en los diversos puestos que ocupó en su larga carrera, y se hacía justamente estimar por las excelentes cualidades que le adornaban. A su afilida esposa enviamos la expresión de nuestro sentimiento por la dolorosa pérdida que acaba de experimentar.

Ha salido para los baños de Montemayor, y de allí continuará a Cádiz, donde pasará el verano, el reputado oculista y diputado á Cortes D. Rodolfo del Castillo.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

El príncipe japonés.—Honores.—Olvido de las insignias.—Cruces y otros decretos.

San Sebastián 12 (120 t.).—Urgente.—Con algunos minutos de retraso ha llegado el tren que conduce al príncipe japonés Kometsu, á quien acompañaba el marqués de Prat.

En la estación aguardaban el ministro de jornada, duque de Almodóvar; cuarto militar del Rey, autoridades gubernativas y el Ayuntamiento con maceros, la banda municipal y una compañía de infantería con bandera y música.

Hechas las presentaciones, el príncipe con su séquito marchó en los coches de Palacio al hotel de Londres, precedidos por batidores y seguidos por una sección de la Escolta Real.

El príncipe vistió uniforme de capitán general, con la banda de Crisautema.

Todos los individuos del séquito ostentan asimismo uniformes vistosos.

Ahora resulta que la embajada se ha dejado olvidadas las insignias de la condecoración para la Princesa de Asturias, las cuales serán entregadas más tarde por el ministro residente.

El príncipe ha manifestado en el hotel que recibiría esta tarde á las autoridades, marchando seguidamente á Miramar.

El duque de Almodóvar ha llevado la cartera con firma.

El regalo del príncipe japonés para el Rey es un biombó riquísimo.

A las cinco de la tarde se verificaron las maniobras militares, con asistencia del Rey D. Alfonso y del príncipe japonés.

San Sebastián 12 (93 t.).—Urgente.—El Rey ha firmado la carta concediendo el gran collar de Carlos III al príncipe japonés, y los decretos disponiendo el pase á la sección de reserva del general de división D. Manuel Fernández de Rodas, y nombrando magistrado de la Audiencia de Logroño á D. Eduardo García, y de Lérida á D. Francisco Bernal.—Fabra.

Waldeck Rousseau y EL EMPERADOR GUILLERMO

París 12.—Un despacho de Oddo (Noreuga) da cuenta de que el exministro señor Waldeck Rousseau y el Sr. Francisca, que le acompañan, han sido invitados á un banquete por el Emperador Guillermo, á bordo del «Hohenzollern».

Los frailes españoles EN FILIPINAS

Washington 12.—El gobierno americano está persuadido de que las negociaciones de los Estados Unidos con el Vaticano tendrán resultado satisfactorio.

Se han comunicado al presidente de la comisión americana cerca del Vaticano instrucciones terminantes, no excluyendo las concesiones que sean razonables.

Créese que podrá llegarse á una inteligencia sustituyendo los frailes españoles por los de otras nacionalidades. La cuestión prin-

pal en estos momentos estriba en la fecha en que podría efectuarse dicha sustitución.—Fabra.

El puerto de Valencia

Una comisión de la Junta de Obras del puerto de Valencia, acompañada de varios diputados y senadores de aquella provincia, ha celebrado hoy una detenida conferencia con el ministro de Agricultura sobre asuntos de interés relacionados con las obras realizas.

Balance del día

La cuestión referente á la ejecución de la ley del Banco parece probable que entre en un nuevo periodo de negociación para ver si se consigue llegar á un acuerdo.

El ministro considera terminadas las gestiones que á tal efecto se han practicado en los pasados días; pero si, dada la situación de las cosas, y conocidas ya las conclusiones sostenidas por el señor Rodríguez, el Banco creyera que sobre la base de éstas podían entablarse nuevas negociaciones, claro es que por su parte vería con gusto que aún pudiera llegarse á un acuerdo.

Según nuestras noticias, el Sr. Rodríguez fijó el tipo de interés á razón de 175 por 100, por estimarlo el más equitativo y justo; pero no creemos nosotros que sobre este punto se haga cuestión cerrada, siendo de esperar que el Banco se muestre transigente.

Lo que parece que el ministro sostiene con verdadera decisión es el derecho de intervenir en las compras de oro que el Banco efectúe, para evitar que la especulación contribuya á agravar el mal que se padece.

El Sr. Rodríguez, con buen acuerdo, á nuestro juicio, quiere no abandonar un momento esta cuestión del cambio internacional, al menos mientras éste conserve un desnivel considerable, y por esto creemos que sólo se prestaría á dejar alguna más libertad en la compra del oro cuando los cambios adquiriesen un tipo más tolerable, y desde luego bastante menor que el que hoy tienen.

De todos modos, conviene que la cuestión se orille pronto, porque al Banco no puede convenir que su gestión sea á todas horas discutida, puesto que estas discusiones socavan á la postre el crédito mejor cimentado.

No debe tampoco fiar mucho en el apoyo de los hombres políticos, por más que fuese eficaz á su interés en la legislación pasada.

La opinión influye de modo singular en los hombres políticos, y podría muy bien suceder que de no aliviarse el cambio internacional, y de no venirse á un acomodamiento en otros problemas, al volver los conservadores al gobierno propusieran, bajo el imperio de la opinión, soluciones mucho más radicales que las que ahora se discuten.

Este es el lado político de la cuestión, cien veces más importante que todas las interpretaciones curiosas sobre el sentido de los artículos 4.º y 7.º de la ley ultimamente votada.

También hace ruido otra cuestión, que aunque de carácter bien distinto, tiene importancia.

Ante el temor probable de que una insana curiosidad lleve alguna gente á la estación del Mediodía cuando llegue la Cecilia, las autoridades, según se dice, han tomado precauciones para defraudar el espectáculo, y hacen bien; pero convendría que en este propósito ayudaran á las autoridades los periódicos, limitándose á dar la noticia de la llegada cuando se sepa que la mencionada mujer ha ingresado en la cárcel.

Ha vuelto á repetirse esta tarde la tormenta de ayer, pero tomando un carácter diferente.

Ráfagas fuertes de viento se han sentido á las seis de la tarde, ocasionando en varias casas roturas de cristales.

La esfera famosa de las veinticuatro horas del ministerio de la Gobernación, que daba al patio, se ha roto por la violencia del viento.

Y seguramente habrá habido muchos más desperfectos, de que no tenemos aún noticias por la hora en que escribimos.

También la circulación de tranvías se ha interrumpido por algún tiempo, por falta de corriente.

La Junta de Reformas sociales se ha reunido esta tarde, bajo la presidencia del Sr. Moret, para examinar el cuestionario relativo á la situación obrera en Andalucía.

De la llegada del príncipe japonés á San Sebastián, damos pormenores por separado.

Lo curioso en esta visita es que el príncipe ha dejado olvidadas en París las insignias de que era portador.

Esta tarde ha conferenciado con el ministro de Agricultura, sobre las aspiraciones de los empleados de ferrocarriles, el director de la Compañía del Mediodía, Sr. Suss, siendo sus impresiones favorables á una solución satisfactoria.

CHARADA

Se suicidó un jovencito junto á la calle del Pozo, y dejó escrita esta nota para entregársela al juez: «Un dolor segunda cinco moral me está quebrantando y todavía se cuarta de ver lo que estoy pasandol. Ayer me dijo mi novia: ¿tú me puedes mantener? prima, hombre, si no ganas bastante para comer. Todo me marchó á mi casa y hago la barbaridad de abandonar para siempre esta ingrata sociedad.»
L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.
(La solución mañana.)

Solución á la charada anterior O POR TU NO

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 12 DE JULIO DE 1902 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

Últimos precios

	Día 11	Día 12	Diferen.ª
4 0/0 interior			
Serie F de 50.000 p.	72 25	72 30	+ 0 05
E 25.000	72 25	72 35	+ 0 10
D 12.500	72 35	72 40	+ 0 05
C 5.000	72 50	72 60	+ 0 10
B 2.500	72 60	72 65	+ 0 05
A 500	72 60	72 65	+ 0 05
G y H 100 y 200	72 60	72 65	+ 0 05
En diferentes series.	72 60	72 50	- 0 10
Fin mes	72 30	72 35	+ 0 05
5 0/0 amortizab.			
Serie F de 50.000 p.	93 40	93 45	+ 0 05
E de 25.000	93 45	93 45	>
D de 12.500		93 50	
C de 5.000	93 45	93 50	+ 0 05
B de 2.500	93 60	93 60	>
A de 500	94 30	94 55	+ 0 25
En diferentes series.			
Fin mes	93 75		
5 0/0 amortizab			
Carpetas provision.			
Serie F de 50.000 p.	93 15	93 10	- 0 05
E 25.000	93 15	93 10	- 0 05
D 12.500		93 15	
C 5.000	93 25	93 20	- 0 05
B 2.500			
A 500	93 25	93 20	- 0 05
En diferentes series.	93 15	93 20	+ 0 05
Fin mes			
Ayuntamiento			
Ob. Municipales del Ayunt.º Madrid de 250 pts. 6 0/0 interés Id. por results 4 0/0 de 500 pts. á 47.200. Id. para pago expropiaciones en el interior; 5 0/0, 500 pts.			
Bancos y Socied.			
Acciones B. España. 460 00			
Id. B. Hipotecario. 102 50			
Cédulas Id. 5 0/0. 100 50	100 60	+ 0 10	
Oblig. Id. 5 0/0. 100 50			
Banco Castilla. 145 00			
Banco Hisp.º Amer. 392 00	392 00		
Ac. C.º de Tabacos. 96 50	96 50		
Soc. Elect. Chamberi Elect. Mediodía. 96 50	96 50		
Norte España. 1.ª sér			

4 0/0 interior.—Total pesetas nominales negociadas, 679.700. Id., Id. fin mes, 200.000. 5 0/0 amortizable.—Total ptas. nom. negociadas, 671.500. Id. en carpetas, 347.500. Compañía de Tabacos.—Id., 9.500.

Cambios sobre el extranjero

PARIS
A la vista, 50.000 á 36'85.
LONDRES
No se han cotizado libras.

Después de la Bolsa

Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 72'37.—Barcelona, fin mes, 72'94.—París, 4 por 100 exterior, 80'62.—Renta francesa, 000'00.

(De la Agencia Fabra)

París 12.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 80'60.

CULTOS

Santo de mañana.—San Anacleto, Papa; Santos Silo, Eugenio y compañeros mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ginés, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde procesión y reserva.

En la Catedral misa conventual á las nueve y media.
En la Capilla Real se celebrará misa mayor á las once.
En las parroquias íd. á las diez con explicación del Evangelio.

Novena del Carmen

Signon celebrándose las novenas á Nuestra Señora del Carmen, y predicarán: En Santiago, el Sr. Barragán y el P. Cefirino de Lavieca.

En San Ildefonso, los Sres. González Pareja y González Reyes.
En San Sebastián, los Sres. Bocos y Castro Alonso.

En Santa Bárbara, el P. Angel de la Purísima Concepción.

En San Martín, el Sr. Calpena.
En Santa Teresa y Santa Isabel, D. Gregorio Carranza.

En San Millán, el Sr. González Reyes.
En San Pascual, el Sr. Barragán.

En el Cristo de la Salud, el P. Santonja.
En San José, el Sr. Borrocal.

En San Marcos, D. Telesforo de Mignel.
En la Catedral se celebrará á las seis y media misa de Comunión, rezándose después el rosario y la novena.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en San Ginés ó de la Salud en Santiago ó en San José.

Funciones para mañana

ZARZUELA.—Últimas.—A las 8 3/4.—El tío Juan.—A las 9 3/4.—La mazorca roja.—A las 11.—Lola Montes.—A las 12.—El tío Juan.

A las 4 1/2.—La caprichosa.—La mazorca roja.—La guardia amarilla.

APOLO.—A las 8 3/4.—Abanicos y panderetas ó ja Sevilla en el botijol.—A las 9 3/4.—Las bravías.—A las 10 3/4.—El chiquillo.—El género infimo.—A las 12.—Abanicos y panderetas ó ja Sevilla en el botijol.

A las 4 1/2.—La Czarina.—Calderón.—El género infimo.—Pepe Gallardo.

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.

—A las 9.—24.º de abono.—Turno impar.—Andrea Chenier.

Intermedios en el jardín por la banda del regimiento de Wad-Ras.

Entrada, 1 peseta.

ELDORADO.

—A las 9.—Enseñanza libre.—A las 10.—Las carceras.—A las 11.—Cambios naturales.—A las 12.—San Juan de Luz.

PARQUE.—A las 9 1/2.—El número 13.—A las 10 1/2.—Jaleo Nacional.—A las 11 1/2.—Género lírico.

A las 6 1/2.—El número 13.—A las 7 1/2.—Jaleo nacional.

GRAN CIRCO DE PARISH.

—A las 9.—Beneficio y despedida de la compañía.—Repetición del programa del beneficio del bufo excéntrico parodista Cooke y Rother y toda la compañía internacional bajo la dirección de Mr. William Parish.

A las 4 1/2.—Última presentación de la compañía internacional gimnástica, acrobática, bufa y exótica.

GRAN BIOGRAPH.

(En el Jardín del Buen Retiro.—Entrada por el Salón del Prado).—Secciones de hora en hora.—Programas variados en todas las secciones.—Proyecciones sin oscilación.—Últimos adelantos en esta clase de aparatos.—Vistas y proyecciones premiadas en la Exposición de París.—Paseo de la comitiva regia.—Batalla de flores.—Revista militar.—Corrida de toros.

Butaca combinada con la entrada á los Jardines, 40 céntimos.

No combinada, 50 id.

Entrada de paseo, 25 id.

ACTUALIDADES.

—De 10 de la mañana á 1 de la noche.—Espectáculo variado por artistas españolas y extranjeras.

LABERINTO DE LOS cascabeles.

(Parque de Madrid, Paseo de coches).—Entrada, 50 céntimos.—Lunes y viernes, día de moda, 1 peseta.

IMPRENTA DE EL CORREO

jera á Enrique, como había visto desaparecer el que se lo había llevado.

Por uno de esos misterios que prueban que á veces el tiempo es una vana palabra, todo el intervalo que había pasado aguardando á Enrique desaparecía para ella, y le parecía que la víspera era sólo cuando había partido y que no había pasado más que una noche en aquel largo viaje.

La noche llegó, la oscuridad fué absoluta... sin embargo, Cecilia pasó toda la noche á la ventana. A los primeros albos, con el corazón oprimido, casi á punto de llorar, se decidió á acostarse.

Su sueño fué corto y agitado, á cada instante se despertaba sobresaltada creyendo oír la campanilla.

El día siguiente se pasó en las mismas angustias; entonces trató de razonar con su amor, de persuadirse de que los barcos no habían podido marchar con la misma regularidad; el *Anna Bell* podía haber retardado la salida, podía haber tenido una de esas calmas tan frecuentes bajo el cielo de los trópicos; se impuso aún tres días más de espera; ¿qué hacer en aquellos tres días?

Cecilia dibujó un ramo en cada ángulo de la cenefa; los tres días corrieron después la semana....

Los ramos se acabaron.

Enrique tardaba ya más de quince días del término fijado para su llegada; Cecilia, no sólo estaba ya impaciente, sino que estaba alarmada.

Todos los sueños que crea una imaginación ardiente y extraviada, germinaron en la suya; aquel mar, cuyo ruido le había impresionado tanto en Bolonia, ¿qué había hecho del *Anna Bell* y de Enrique?

Los días de Cecilia eran terribles, y sus noches eran aún más terribles que sus días. El penamienro incesante que

se albergaba en su espíritu, de día procuraba distraerle; pero de noche crecía como un fantasma y ahuyentaba su sueño; si se dormía, Enrique y su madre se le aparecían en sueños, y después comenzaba todo un poema insensato de dolores, de sollozos y de lágrimas!

Enrique tardaba ya más de un mes; Cecilia, para distraerse, volvió á su pobre vestido de boda, resolvió bordar todo el fondo de ramos, como había bordado los ángulos.

Después un nuevo pesar empezaba á atormentarla. La marquesa continuaba viviendo en su indolente egoísmo; un día Cecilia abrió el secreter donde estaba lo que su abuela y ella poseían, y vió que sólo quedaban quince francos; corrió á la habitación de su abuela, y con mil rodeos le dijo la causa de sus temores.

—Y bien—dijo la marquesa,—hasta que esos quinientos francos se gasten, ¿no ha de haber vuelto Enrique?

Cecilia iba á contestar.

—¿Y si no ha vuelto?

Pero se estremeció, y las palabras espiraron en sus labios; ¡creyó que era demasiado dudar de la misericordia de Dios!

¿Por qué Enrique no había de volver? No era tan largo el plazo corrido que se debiera desconfiar de la vuela. Lo que él temía podía haber sucedido; el «Anna-Bell» no se había dado á la vela el día indicado, y ahora Enrique estaba en el camino, quizá arribaba á las costas de Inglaterra; quizá había ya entrado en Francia, y llegaría antes que aquel nuevo trabajo fuera concluido. Cecilia, con este valor momentáneo, con esta esperanza pasajera, se puso á su labor y nuevos primores nacían bajo su aguja.

Tres meses más corrieron, todos los

le que á tal precio renunciaba hasta á su herencia; pero he reflexionado que esos dos meses los necesitaba casi para la venta de mi cargamento y la negociación de otro nuevo. Vedme, pues, clavado en la Guadalupe por dos meses lo menos; por fortuna, mañana se dará un barco á la vela, y os llevará esta carta.

Todo se lo he contado á mi tío: primero ha torcido el gesto, al saber que mi futura no era de familia de comerciantes; pero, en fin, cuando le he dicho que érais tan perfecta y que le amaríais como yo le amaba, se ha consolado de que seáis tan bella y de familia tan noble. Sin embargo, debo confesaros que mi tío, á pesar de su manía comercial, es la aristocracia misma: es una magnífica naturaleza esta y sería muy feliz si pudiera admirarla con vos. ¡Cómo se perdería vuestro pensamiento en lo infinito de este mar! ¡Cómo vuestra límpida mirada se fijaría en este cielo puro, creyendo penetrar hasta Dios!

Por desgracia, toda esta naturaleza os es desconocida, Cecilia. No conocéis estas plantas, estas flores, estas frutas; el otro día, ante una rosa entreabierta, recordé á Inglaterra, á Hendon, vuestra casa de campo, vuestro jardín y nuestra sepultura...

¡Qué precioso don del cielo es la memoria! En un segundo he franqueado mil ochocientas leguas, y me he sentado con vos en nuestro antiguo jardín, empapándome hasta en los menores detalles, contemplando vuestras flores, vuestro césped, vuestros pájaros.

No sé por qué, Cecilia; pero hoy tengo el corazón lleno de esperanza y de alegría. Todo es aquí tan rico, tan poderoso, de tanta vida, que mi corazón, largo tiempo oprimido, se dilata y respira más libremente.

Mi tío entra en este momento y me lleva á ver sus plantaciones; quiero resistirme, pero me dice que algún día serán vuestras, y esto me decide á verlas; luego continuaré.

¿Sabéis, Cecilia, lo que haremos si un día venís á habitar en Guadalupe?

Traeremos un dibujo de vuestra casa de campo, de vuestras flores, y en medio de los dominios de mi tío resucitaremos á Hendon.

Paso mi vida en trazar proyectos, en construir castillos de naipes, y ruego á Dios que no deje á la fatalidad lanzar sobre ellos su soplo destructor.

Estoy casi siempre solo, es decir, con vos; vos estáis á mi lado; con vos hablo, y la ilusión es tan grande, que á veces tiendo mi mano para tomar la vuestra, y entonces desaparecéis como un vapor.

Una vez dado á la vela el barco que os llevará esta carta, no tendré ocasión de escribros antes de un mes ó mes y medio; en esa época los viajes son raros; además, dentro de dos meses, partiré yo mismo.

¡Cecilia, Cecilia, qué momento para mí cuando vea las costas de Francia, cuando llegue á París, cuando llegue á la calle del Gallo, cuando llame á vuestra puerta y caiga á vuestros pies! ¡Dios mío, cómo podré soportar tanta dicha sin estar loco!

Adios, Cecilia; estaría escribiéndoos eternamente para deciros siempre lo mismo; pensad en mí, rogad por mí, por mi dichosa vuelta, porque creo que á vuestras oraciones debo la dichosa combinación de sucesos que, os lo repito, por ser tan felices, casi casi me dan miedo.

Adios, Cecilia; encargo á una hermosa y dorada nube que encima de mi cabeza flota en este momento hacia la

BALNEARIO DE SAN FELIPE NERI

HILERAS, 4, MADRID
Servicio especial de día y de noche a domicilio

Aplicación del agua a la temperatura y formas en cada caso indicadas.
BAÑOS simples, higiénicos, de limpieza ó recreo; baños de mar, sulfurosos, de vapor, á la rusa y minero-medicinales artificiales de todas clases y en cualquier época del año: primera casa que los ha administrado en Madrid.—DUCHAS: Sala hidroterápica con los más modernos aparatos para la administración de toda clase de duchas (frías, esocosas, ascendentes, descendentes, etc.).—Consulta médica: de 11 á 1 y de 4 á 6.

CINCUENTA AÑOS LA SALUD A DOMICILIO. LA MARGARITA EN LOECHES CON GRANDES resultados siempre

Antibiótica, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, de uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—Gran remedio contra las distintas formas del dengue con que esta dolencia se presenta.—Es preservativa de la tisis y difteria, usada con frecuencia.—Tomar todos los días una cucharada.
Depósito central: Jardines, 15, bajos.—Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y os porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua, resulta aún muy superior á las similares.—Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco, pues cura con facilidad y prontitud gran número de afecciones del estómago, bilis, herpes, reumatismos, llagas, anemias y demás que expresa la etiqueta de las botellas, y su gran caudal de agua de que carecen las demás aguas, le permite tener abierto un gran establecimiento de baños, del 15 de Junio al 15 de Septiembre.—Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis.—Venta en todas las principales farmacias y droguerías de España y extranjero.

Exposición Fabril y Artística:

40, CALLE DE ALCALÁ, 40
MADRID

MAQUINAS SINGER PARA COSER

18, CALLE DE LA MONTERA, 18
MADRID

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

Sucursal

A LAS FAMILIAS

La COMPANIA COLONIAL recuerda á sus favorecedores que, además de sus tan acreditadas clases de CAFE molido, empaquetado, tiene siempre en sus establecimientos Calle Mayor, 18 y Monterá, 8 un escogido surtido de cafes superiores en grano TOSTADOS DIARIAMENTE desde 50 gramos, á diferentes precios

Sangre Pura es la fuente de buena salud.

La Zarparrilla

del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito, Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Llevar la Vida.....

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías pues todos los comunicantes aseveran que la Zarparrilla del Dr. Ayer les curó. Mujeres presas de debilidad y cansancio que han tenido que guardar cama, acongojadas por una infección escrofulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen

La Zarparrilla del Dr. Ayer

el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

ANUNCIOS, RECLAMOS

y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA,

Calle de Alcalá, 6 y 8, entresuelo

Se remiten tarifas á quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios económicos.—También se reciben ESQUELAS de defunción y aniversario.

Alcalá, 6 y 8, ent.—Teléfono 517.—Madrid

VINO DE BUGEAUD

TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

El mejor y el más agradable de los tónicos, recetado por las notabilidades medicas en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las enfermedades del Estómago, las Convalecencias.
SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
Exíjanse las drogas BUGEAUD y LEBEAULT sobre las botellas.
Por Mayor: P. LEBEAULT y C^o, Rue Bourg-l'Abbé, PARIS.

ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES del ESTOMAGO
Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

à la **Papaína TROUETTE** (Pepsina Vegetal)
UNA GOTITA DESPUES DE CADA COMIDA
PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 165 y 165, Calle de Saint-Antoine.
PERRET
Deposito en todas las Farmacias.

PERFUMERIA GELLÉ FRÈRES
Paris, rue d'Argout, 35
EXPOSICION DE 1875.—MEDALLA DE ORO

PASTA DENTIFRICA GLYCERINA
Preparacion de Eug. DEVERS, Laureado de Farmacia
El unico dentifrico que reúne a una cualidad excepcional una baratura sin precedente.
El que la emplee una vez la adoptará para siempre.
DEPOSITO EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Lingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.
Hierros pudelados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Troponas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fundición de columnas, calderas para desplazación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.
Fabricación especial de hojalata.
Cubos y baños galvanizados.
Láminas para fábricas de conservas.
Envases de hojalata para diversas aplicaciones.
Impresión sobre hojalata en todos colores.
Dirigir toda la correspondencia á Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

LAMPARAS DE GAS para alumbrado público

Con Patente de Invencción núm. 22.807, expedida el 14 de Julio de 1898 por veinte años á Mr. CHARLES REVILL BELLAMY de Liverpool (Inglaterra)
Se reciben órdenes en: Madrid, calle de Génova, n.º 15, 2.º d.º Madrid

"LOS TIROLESES,"

Empresa anunciadora
Rápidas propagandas.—Anuncios en todos los periódicos.—Grandes descuentos á los anunciantes.—Anuncios en teatros, vallas, medianerías y sitios fijos.—Esquelas de defunción y aniversario.—Pídanse tarifas á las oficinas
Conde de Romanones (antes Barrionuevo), núms. 7 y 9, entresuelo.

QUINTA EN VENTA O ALQUILER

A un KILÓMETRO de PONTEVEDRA, con buena casa, cochera y extensa huerta con frutales, etc.—Informes: Santa Bárbara, 7, dup.º 3.º, centro derecha, de 3 á 5 de la tarde.

LAS VERDADERAS PASTILLAS de las Aguas Minerales de VICHY

Se venden en cajas metálicas selladas que llevan las marcas de la COMPANIA ANONIMA DE VICHY.
Digestiones difíciles
Males de Estómago
ESTACION DE BAÑOS desde el 15 de Mayo hasta el 30 de Setiembre Baños, Duainas, Casino, Teatr

Linimento Geneau

Para los caballos Solo este precioso tónico reemplaza al santonio, y cura rápidamente y en pocos días las coleras, hinchuras, esguines, el canceos, moletas, esparavanes, alifas, sobrohueros, hojaldes, etc.—Revulsivo y resolutorio inmejorable en las enfermedades internas.—Precio, 6 fr. Depósito general: Farm. Geneau, 270, rue St-Honoré, Paris.

Jarabe de Gibert

y granos de Gibert Curan los vicios de la sangre. Productos verdaderos, altamente tolerados por el estómago y los intestinos. Exíjanse las firmas de los autores, Auguste Gibert y Louis-Lafite, Paris.

Bronquitis

Seis, catarró, Curación asegurada de todas las afecciones pulmonares. Todos los que padecen del pecho deben tomar las espuelas del Dr. Fournier.—27, Plaza de la Madeleine, 27, Paris.

PROFESOR

Se ofrece para dar lecciones de 1.º y 2.º enseñanza en su casa y á domicilio. Argensola, 3, 4.º

Francia, que os saludó al pasar, que os repita mi amor.

Adios una vez más; os amo. Vuestro, Enrique.

Esta carta pareció corta á Cecilia, y la leyó una y mil veces, hasta aprenderla de memoria. De este modo, entregada al bordado de su vestido de boda, la joven se repetía todas las frases de la carta, y de vez en cuando, como si esto no bastase, sacaba de nuevo la carta para contemplar los rasgos de la escritura, para besar el papel.

Entretanto, el vestido avanzaba; era, como hemos dicho, una magnífica guirnalda, que debía subir por delante hasta la cintura, extendiéndose en caprichosos ramos por el pecho y por las mangas.

El vestido estaba ya medio hecho, y como, según toda probabilidad, Enrique debía estar aún tres ó cuatro meses fuera, el vestido estaría acabado á su regreso.

De vez en cuando la marquesa pedía noticias del viajero, pero con el tono que hubiera podido hacerlo de una persona indiferente: la marquesa no había protegido á Enrique más que por antipatía hacia Eduardo.

Entre tanto, los días sucedían á los días. Cecilia sabía que ningún barco debía partir de Guadalupe antes de mes y medio; aguardó, pues, con paciencia el tiempo indicado y empezó á inquietarse cuando los dos meses corrieron; por fin, en los mismos estremecimientos de ventura, recibió una mañana esta nueva carta:

Parto, Cecilia, parto.

El navío que lleva esta carta no me precederá más que algunos días, y como el *Anna Bell* pasa por excelente velera, llegaré casi al mismo tiempo que esta carta, antes quizá.

¿Comprendéis mi ventura, Cecilia? Vuelvo y vuelvo rico: he ganado un ciento por ciento en mi pequeño caudal y he girado en el instante sus cincuenta mil francos á M. Duval. Me quedan otros cincuenta mil, y además mi tío me ha regalado un cargamento de más de cien mil escudos, dándome cien mil francos como regalo de boda.

Cecilia querida, ¿comprendéis toda mi ventura, toda mi embriaguez? No caso de preguntar al capitán si es para el 8 de Marzo para cuando tiene fijada nuestra marcha, porque los días se me hacen siglos.

Me dice que sí; y que á menos de sernos contrario el viento, ese día nos daremos á la vela.

¡Dios mío!... ¡Dios mío! ¿Será verdad que voy á volver á ver á mi ángel querido? ¿Será verdad que mis temores eran insensatos, que vuestra bondad no se cansa y que la dicha que me ha acompañado hasta aquí es presagio de la que me aguarda al volver á Francia?

¡Cuán grande sois, Dios mío!... ¡Cuán misericordioso!

Sabed, Cecilia, que tengo un compañero de alegría, de ventura: Samuel, el pobre piloto de quien os he hablado. El desgraciado necesitaba algunos cientos de francos para ser dichoso, como nosotros necesitábamos algunos miles: ya comprenderéis que con mil escudos he hecho la dicha de un hombre; se los he dado en nombre vuestro. A su vuelta se casará con Jenny, y su primer hijo, si es niño, se llamará Enrique, y si es niña, Cecilia.

¡El pobre Samuel tiene ahora tanta prisa de partir como yo!

Ocho días aún, ocho días que se me harán eternos. Siquiera á bordo, aunque no adelante, se mueve uno, y por lo menos me haré la ilusión de que adelanto.

Casi tengo miedo de mandaros esta carta, Cecilia; si me amais como yo os amo, y nuestro barco, por un incidente cualquiera, se retardara una semana, quince días, un mes, ¡qué suplicio va á ser nuestra vida! Comprendo que para mí sería un tormento horrible, y sin embargo no tengo valor para no avisaros mi salida, para no gritar con todas las fuerzas de mi alma: ¡llego, Cecilia, llego! ¡esperadme!

Esperadme, porque voy á estar pronto cerca de vos, á vuestros piés, diciéndoos que os amo, escuchando que me amáis...

Ya no os digo adiós, sino hasta la vista, Cecilia, hasta la vista; de un momento á otro llegaré. Vuestro,

Enrique.

XXI

El vestido de boda

Se comprende la impresión que semejante carta produciría en el ánimo de Cecilia. Fué á caer de rodillas ante el Crucifijo, y terminada su oración de gracias corrió al cuarto de la marquesa para anunciarla tan fausta nueva; pero la marquesa leía en aquel momento una novela, cuyos amores ficticios la interesaban más que los amores reales de su nieta, aunque dió á ésta su enhorabuena besándola en la frente, y añadió:

—Y bien, hija mía, ya ves que tu pobre madre no tenía sentido común cuando quería enlazarte con los Duval, y que sólo yo era quien tenía razón. A mí me deberás tu dicha; no lo olvides nunca.

Cecilia entró en su habitación con el

corazón oprimido; aquel reproche, hecho á su madre en el momento en que ella era tan feliz, le entristeció vivamente; después se arrojó para dar de nuevo gracias á Dios y para pedir perdón á su madre.

Leyó varias veces la carta, y por último, se puso su vestido de boda.

La pobre niña había calculado el bordado con el viaje, porque apenas le quedaban ocho días de trabajo. Cerca de nueve meses habían corrido entre la primera y la última flor de aquel primoroso trabajo.

¡Pero con qué ardor, con qué alegría, con qué ventura trabajaba! ¡Cómo crecían las flores bajo sus dedos; cómo demostraban ser hijas del amor y rivales de las hijas de la primavera!

Como Enrique había dicho, las horas fueron muy largas para la pobre Cecilia, y sin embargo, corrían. Llegó la noche... Cecilia no pudo dormir; cada carruaje que pasaba la estremecía. ¡Enrique no escribía que la *Anna Bell* era buena velera y que acaso llegaría al mismo tiempo que su carta? Era, sin embargo, demasiado pedir; Enrique lo había previsto, podría ocurrir una tardanza. Cecilia se repetía que era una locura esperar tan pronto; y sin embargo, á cada ruido que oía en la casa corría á la escalera, á cada ruido que oía en la calle corría á la ventana... Así se pasaron ocho días, y ya el último fue para Cecilia un verdadero suplicio.

La víspera, Cecilia había acabado su vestido de boda, y la última flor se había terminado brillante y espléndida entre sus dedos.

El octavo día corrió como los otros, desde las dos hasta el anochecer; Cecilia permaneció á su ventana con los ojos clavados en el ángulo de la calle esperando ver aparecer un carruaje que tra-